

念好“紧箍咒”,廉洁过佳节

新华社记者 王明浩 王井怀 尹思源

“洁不洁,看过节。”节日期间是考验党员干部作风的关口。习近平总书记强调,一个人廉洁自律不过关,做人就没有骨气。要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,树立正确的权力观、地位观、利益观,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。

今年国庆、中秋两节重叠,如何紧盯重要节点有效提醒党员干部把好节日廉洁关,以身作则反“四风”、树新风?长假期间,新华社记者走访天津、浙江、广西、山东等省区市,看各地如何答好“廉洁过节”的考卷。

打造“新习俗”

节前有提醒,假期有暗访,平台有预警。记者走访各地了解到,这成了一些地区党员干部节日期间的“新习俗”。

“县纪委监委梳理汇总了今年以来您分管领域内党员干部违纪违法情况,请您举一反三,认真落实全面从严治党责任。”节前,一份“廉情抄告单”摆到山东省昌乐县各级领导班子成员的桌前。

对此,昌乐县纪委监委党风政风监督室主任谭桂文直言:“及时提醒,才能确保各单位、部门始终绷紧廉洁自律这根弦。”

“不矜细行,终累大德”。一些地区防微杜渐,一刻不松,节日期间注重抓苗头、立规矩,切实筑牢党员干部思想和行动上的“防线”。

3日早晨7点多,天津市纪委监委派驻市人大机关纪检监察组副组长卫丽娟没打招呼,推开市人大机关假期值班干部的办公室看到,人事室副主任王江

淦已经在值班了。这一天,白班是副局级干部在岗,夜班是正局级干部轮值。当晚,卫丽娟又打座机查岗。

“节日期间领导干部是否在岗值守,是否值班期间饮酒,对这些问题苗头加强突击检查、暗访,不留‘暗门’、不开‘天窗’,坚决防止‘破窗效应’。”卫丽娟说。

与此同时,新的平台不断完善。浙江省玉环市“全面从严治党主体责任落实情况全程纪实平台”启动以来,成为当地“扯袖子”的利器。

“对于违规违纪问题,平台分别设置黄橙红三色预警,进行预警、处置、问责。”玉环市纪委书记、监委主任曹英姬介绍说,纪检监察组依托平台发现履职不及时、不规范或存在廉政风险隐患的情况,将责令相关单位即知即改。

用好新手段

“请提供去年以来的购卡明细单,尤其是机关企事业单位的。”借助税务发票管理系统,发现违规公款消费疑点后,检查组来到吉林省某大型超市调取发票底单,并对3张疑似问题发票进行记录。这是吉林省聚焦节日期间厉行节约和作风建设问题开展专项监督检查活动中的一幕。

吉林省纪委监委联合省财政厅、省审计厅等单位组建7个专项监督检查组,在省市县三级联动同步开展监督检查,并结合不同地区问题特点采用交叉互检等新方式手段。既聚焦违规收送名贵特产和礼品礼金、违规吃喝等老问题,也能严查通过网购、快递、电子红包收送礼品礼金等隐性变异新问题。

有了新手段,一些“老毛病”才有“新解法”。节前一个晚上,天津市红桥区纪委监委党风政风监督室干部王路坚带队直奔当地一家酒店进行暗访。选择这家酒店不是无的放矢。前段时间,红桥区自主研发的“智慧监督”工作平台上线试运行。平台采集录入监督信息3万多条。通过规律性分析,红桥区纪委监委提前对节日期间可能存在的“四风”风险点进行研判,其中便有这家酒店。

红桥区纪委监委、党风政风监督室主任马慧说:“新技术让反‘四风’更加精准。”

不只是天津,新技术近年来成为各地加强廉政建设的利器。作为2022年亚洲运动会主场馆所在地,杭州市滨江区纪委监委通过“清廉亚运”App和“清廉亚运”公示大屏公开发布对奥体总公司的管理情况。广西玉林市汇总监督对象的惠民资金、工程项目、行政审批等数据,在互联网平台进行比对、分析、甄别,精准发现问题。

特别是对一些老大难问题,新技术成效更佳。以前,假期里公车上路一直难以区分是否属于公务活动。现在,杭州市依托实时监控技术,自动摘录车牌信息,与公车管理中心大数据进行碰撞比对,倒查公务用车派车申请单与当日行车轨迹。

“新技术筛查公车私用,大幅提升了监督效率。”杭州市纪委监委派驻市交通运输局纪检监察组组长丰曦红说。

打好立体战

日前,中央纪委国家监委公布2020年8月全国查处违反中央八项规定精神问题的情况显示,违规收送名贵特产和礼品礼金问题依然位居享乐主义、奢靡之风问题总数的第一位。

如何让风清气正成为节日“标配”,抓廉政作风告别“疲劳综合征”?

记者了解到,各地不断完善监督方式。浙江省诸暨市将日常监督、节点监督相结合,统筹派驻机构全面督查、业务科室动态督查、职能部门专项督查三种形式,紧盯违规发放津补贴、违规使用办公用房等重点问题。

同时,“开门监督”逐步形成。天津市纪委监委联合媒体机构,深入党政机关、企事业单位、商场超市等点位进行实地察访,寻找疑似问题和线索。纪委监委干部认为,这拓展了监督的视野,更形成了新的震慑力量。

不断发挥群众监督力量,将监督力量注入社会“神经末梢”。为进一步将全面从严治党向基层延伸,广西百色在强化市县乡村“四级联动”监督的基础上,动员群众检举党员干部违规公款吃喝、公车私用、私车公养等问题线索,织牢织密“监督网”。

“群众积极参与,在时间空间上拓展了监督网络。”百色市右江区龙景街道办事处纪工委书记甘泉说,时时监督、常抓不懈,才能切实让“禁令”生成,让“铁规”发力。

(新华社北京10月8日电)

回眸“十三五”

优良天数比例超八成:

我国大气污染防治取得明显成效

“十三五”以来

来自生态环境部的数据显示

2019年细颗粒物(PM2.5)未达标地级及以上城市

年均浓度下降23.1% 与2015年相比

全国337个地级及以上城市年均优良天数比例 达到82%



新华社记者 卢哲 编制



畅享抗疫成果 释放复苏信号

——中国假日经济热潮令全球瞩目

新华社记者 俞懋峰

“十一”黄金周历来是观察中国经济的重要窗口。新冠疫情常态化下的首个“十一”黄金周,中国消费市场明显复苏,旅游出行、餐饮购物、文化娱乐均呈现繁荣景象。海外观察人士和媒体指出,假日经济火热既体现抗击疫情斗争取得重大战略成果,也向世界传递中国经济持续稳定复苏的清晰信号。

高效抗疫为黄金周保驾护航

中国成功控制疫情,是中国人得以在黄金周放心出行消费的大前提。彭博社评论,疫情在中国已基本得到控制,黄金周假期显示了中国对经济复苏和公共卫生措施的信心。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振表示,中国在全球率先控制住疫情,取得令人瞩目的防疫成就。在疫情防控常态化环境下,促进假日经济能够充分释放居民消费活力。

疫情在全球重创多个行业,旅游业首当其冲。得益于对疫情的有效控制,黄金周在中国掀起旅游热潮。数据显示,10月1日至4日,中国共接待国内游客4.25亿人次,实现旅游收入3120.2亿元人民币。

随着旅游出行迎来高峰,与之息息相关的餐饮和购物也迅速升温。在三亚国际免税城,日化美妆柜台前人头攒动,一些知名品牌门店因限流需排队入场。

新加坡《联合早报》分析,疫情导致出国旅游及代购受限,原本在海外“买买买”的中国中产阶层转而在国内挥洒购物热情。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪表示,中国消费已经开始复苏,8月份社会消费品零售总额增速年内首次由负转正。受黄金周期间“报复性消费”等因素影响,零售业有望加速复苏。

黄金周还见证了文化消费强劲复苏。票房分析机构猫眼的数据显示,截至5日零点,国庆期间新上映的两部影片《我和我的家乡》《姜子牙》票房均突破10亿元人民币。

此前受到抑制的文化娱乐消费在黄金周集中释放,使中国电影市场迎来一波“爆发”,让仍处于低迷中的海外电影市场看到希望。

超大市场规模助推中外共赢

“十一”黄金周展现的巨大消费能量,不仅体现了中国的市场规模优势,也

凸显了构建“双循环”新发展格局释放的发展动能。

墨西哥经济部长格拉谢拉·马克斯表示,具有强大活力的国内市场推动着中国经济复苏,中国将逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

经济合作与发展组织9月预测,今年中国是二十国集团中唯一实现经济增长的成员。海外观察人士认为,中国超大的市场规模意味着中国消费回暖将带动各国对中国的出口和投资,促进周边经济体及世界经济复苏。

美国景顺投资公司亚太区全球市场策略师赵耀庭在接受美国媒体采访时说,随着中国经济摆脱疫情影响强劲反弹,亚洲经济体必将受益。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬认为,中国国内消费需求增加会通过国际贸易渠道增加世界需求总量,促进全球经济复苏。

(新华社北京10月8日电)

财经观察

投标人须在河南省物业管理综合监管平台注册登记,或纳入周口市物业行业协监会网站、《周口日报》同步发布。

三、报名信息:在河南省物业管理综合监管平台线上和实际报名地点同步进行。

报名时间:2020年10月9日—10月15日(不少于5个工作日)8:00—17:00,地点:沈丘县梧桐郡项目部会议室。报名时需提交资料:企业营业执照、法定代表人身份证件及投标人资格要求中的全部资料。售价:

300元/本,售后不退。招标公告在河南省房地产综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》同步发布。

四、开标时间及地点:2020年10月30日9:00,地点:沈丘县梧桐郡项目部会议室。招标人:沈丘县浩康置业有限公司,吴婷 18539775139; 招标代理机构:周口广汇信息咨询服务有限公司,许小威,1513712806。

(2020年10月9日)

“我和祖国一起成长”主题活动在京举行

新华社北京10月8日电 (记者 曹典)为庆祝新中国成立71周年,由中国宋庆龄基金会等单位主办的“我和祖国一起成长”主题活动7日至8日在国家大剧院举行。

主题活动以“祝福祖国”为主线,分《腾飞的翅膀》《前进的方向》《卓越的力量》三部分,涵盖主题故事、少儿歌舞、童声合唱、儿童戏曲、传统武术、情景表演等艺术形式,揭示青少年儿童成长和祖国命运息息相关的深刻主题,表达对伟大祖国的衷心依恋和真诚歌颂,展现出青少年儿童昂扬奋进的精神风貌。

据介绍,本次活动由中国宋庆龄基金会、中国福利会、国家大剧院共同主办。为让更多青少年儿童共同参与和到此次祝福祖国的活动中来,10月10日晚,主办方还将对主题演出盛况进行网络高清线上播出,国家大剧院古典音乐频道等多家网络平台同步视频播出,邀请观众在线观看。

《少年行》与诵读《少年君子歌》相结合,展现一代新生力量传承中华民族精神,争当“少年君子”,立志成为国之栋梁;情景剧《我们时刻准备着》,表达了青少年儿童从榜样中汲取力量,从小热爱祖国、长大后建设祖国的强烈心声;少儿戏曲《中国京剧娃娃》和情景武术《百炼成钢》在传承国粹的一招一式中,展现中华民族经过五千多年历史沉淀、百炼成钢的坚韧品格……

据介绍,本次活动由中国宋庆龄基金会、中国福利会、国家大剧院共同主办。为让更多青少年儿童共同参与和到此次祝福祖国的活动中来,10月10日晚,主办方还将对主题演出盛况进行网络高清线上播出,国家大剧院古典音乐频道等多家网络平台同步视频播出,邀请观众在线观看。



10月8日,旅客在沪昆高铁贵州铜仁南站进站。

国庆长假临近尾声,多地交通运输部门迎来返程客流高峰。

新华社发

美国副总统候选人辩论聚焦新冠疫情

据新华社华盛顿10月7日电(记者 邓仙来 孙丁)美国共和党籍现任副总统彭斯和民主党副总统候选人拜登在2009年任副总统时应对甲型H1N1流感疫情“步步皆错”,敦促哈里斯不要打击美国民众对成功研制新冠病毒疫苗的信心。

鉴于美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅以及多名政府官员近日确诊感染新冠病毒,为防止病毒传播,彭斯和哈里斯按辩论主办方规定相隔12英尺(约合3.6米)就座,各自面前放置树脂玻璃挡板。

哈里斯在辩论中抨击特朗普政府的疫情应对举措是“历届美国政府执政期间的最大败笔”,且目前仍然没有应对计划,特朗普政府故意向美国人民掩盖疫情真相。

彭斯则从疫情防控成果和疫苗研制进度等方面为特朗普政府的抗疫举措辩护,称民主党总统候选人拜登在2009年任副总统时应对甲型H1N1流感疫情“步步皆错”,敦促哈里斯不要打击美国民众对成功研制新冠病毒疫苗的信心。

哈里斯攻击彭斯的议题还包括特朗普纳税记录问题、特朗普政府减税措施“令富人和大企业受益”而使美国财政赤字飙升、特朗普政府单边主义外交政策使美国变得更不安全等。彭斯则抨击拜登竞选团队增税的经济主张等。

辩论结束后,特朗普在社交媒体上发文称彭斯大获全胜,而拜登则认为哈里斯的表现令人骄傲。

全球累计新冠确诊病例达35659007例

世卫组织网站最新数据显示

截至欧洲中部时间10月7日16时23分
(北京时间22时23分)

全球

新冠累计确诊病例

35659007 例

较前一日增加 **271421** 例

死亡病例

1044269 例

较前一日增加 **4427** 例

新华社记者 孟丽静 编制

王祖明	412702197309276058	张占领	411627197512094859
杨闯	412723197504201651	张会礼	412728198210134517
范丙联	412726198906110094	王广战	412726198907052930
孙伟	412727198211163057	张全振	412724198110284619
胡建伟	412701198021433013	尹战强	412701197410152053
恒王剑	412723199302103550	王国喜	412721197401151417
杜清杰	4127231977061630		